



Торжественные речи, концертные номера, «фейерверки» из воздушных шаров, выпущенных в небо, улыбки и смех, фотосессии - всё это было в минувшую пятницу в трёх поселениях нашего муниципалитета, где в торжественной обстановке были открыты сразу три места для отдыха жителей и гостей Прокопьевского района.

ВОПЛОТИТЬ в жизнь эти замечательные проекты помог региональный конкурс «Твой Кузбасс - твоя инициатива», запущенный главным финансовым управлением области к 300-летию региона. На него было подано 111 заявок от муниципальных образований Кузбасса. Участниками конкурса стали 16 городских округов, 17 городских и 73 сельских поселения. В числе победителей и наши проекты, в рамках которых на основе инициатив жителей и при их финансовом участии и реализованы социально значимые идеи.

Инициативное бюджетирование - это реальная возможность, чтобы в наших посёлках, сёлах и деревнях появились новые нужные объекты, на строительство которых средства местных бюджетов не предусмотрены. Проект «Твой Кузбасс - твоя инициатива» направлен на повышение прозрачности и доступности информации об управлении бюджетными средствами, вовлечение граждан в обсуждение и принятие решений по вопросам местного значения. Инициативное бюджетирование - это непосредственное участие жителей в выборе проектов, финансируемых за счёт бюджета с участием средств самих граждан, индивидуальных предпринимателей и организаций.

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Буквально за месяц был реализован в жизнь проект-победитель Сафоновского сельского поселения по благоустройству детской игровой площадки в п. Новосафоновском. Вклад жителей в строительство 72 тысячи рублей, 65 тысяч рублей внесли в копилку местные предприниматели. В итоге маленькая детская игровая площадка переродилась в роскошный парк «Мечта». Здесь можно отдохнуть с детьми. Для забав самых маленьких предусмотрена игровая площадка с каруселью, домиком и песочницей, да не простой, а со специальными дверцами, которые не позволяют попадать мусору в строительный материал для куличиков и замков, ходить по нему животным. Для тех, кто повзрослеет, есть другая площадка - с горками, лабиринтами и качелями.

В новом парке есть и ещё одно очень интересное спортивное сооружение - площадка для игры в урбай-футбол. Этот новый вид уличного спорта очень популярен в Европе и находит все больше поклонников в России. По словам специалистов, внутри закрытой площадки радиусом около трёх метров идёт, по сути, единоборство футболистов. Соперники пытаются обыграть друг друга, флипить и забить мяч в маленькие ворота, либо



д. Антоновка



п. Маяковка

Твой Кузбасс - твоя инициатива

прокинуть между ног соперника. Борьба не на выносливость, а на технику. Этот вид спорта интересен тем, что не нужно собирать команду, не нужны специальные навыки, каждый желающий может попробовать свои силы. В день открытия и на площадке мальчишки, поклонники нового вида спорта, азартно пытались обыграть друг друга, так сказать, с глазу на глаз.

Погода выдалась несолнечная, то и дело моросят дождь. Но для желающих послушать живой звук духового оркестра это была не помеха. Зрители уютно разместились на скамьях с навесами, этакими мини-беседками в центре парка, а самые отважные вовсю вальсировали.

Спортивные тренажёры тоже есть в парке «Мечта». Воркаут крепко вошёл в образ жизни жителей нашего района, которые стали показывать удивительные результаты и трюки. При этом он является очень доступным, так как нет необходимости в зале или дорогостоящем персональном инструкторе. Совершенствовать на свежем воздухе можно в удобное время, не расходуя на это денег.

- Мы с мужем в Новосафоновский приехали два года назад из Красноярска. Посёлок просто замечательный и хорошият день ото дня, - комментирует пенсионерка Нина Константиновна Беляева, тут же за разговором осваивая один из тренажёров. - Вот попробовали свои силы на воркауте. Понравилось. Муж сказал, будем ходить сюда утром на зарядку.

- И нам всё понравилось, - добавляет ещё одна жительница посёлка Татьяна Николаевна Землянина. - Пришли на торжество вместе с внучкой Машей, в гости к нам из Новосибирска приехала. Это место для отдыха мы долго ждали. Наш населённый пункт большой, молодёжи много и детей, а удобной зоны для семейного отдыха не было. Наша семья с удовольствием приняла участие в проекте «Твой Кузбасс - твоя инициатива», вложив посильный вклад в общее дело и деньгами, и делами. И не прогадали. В жизни наша «Мечта» выглядит прекрасней, чем на картинке.

НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В Кузбасском поселении среди победителей проекта благоустройства территории обелиска памяти воинам, погибшим в годы ВОВ, в д. Антоновке. В следующем году исполнится ей

95 лет, и сквер Победы - это совместный подарок деревенке от жителей, районных и областных властей.

Решение об участии в конкурсе жители принимали на сходе. Председателем инициативной группы здесь стала Людмила Анатольевна Куприянова. С опросными листами она посетила все дворы, а их в Антоновке 24. Она же занималась и сбором средств на это благое дело, сумма которых составила 26,1 тысячи рублей. Вложились в общее дело и те жители Антоновки, кто давно уехал из деревни, но их родственники похоронены на местном кладбище. Плюс к этому 20 тысяч добавили сельхозпроизводители ООО «Агрофирма имени Д.В. Антонова» и 10 тысяч ИП «Малышев». В целом стоимость проекта составляет 840583 рубля, субсидия за победу в конкурсе - 252174,99, остальные средства заложили в бюджет поселения.

Согласно проекту небольшой обелиск в Антоновке облицевали металлопластиком, провели асфальтирование тропинок в форме звезды вокруг памятника. А ещё установили скамейки, тоже в виде пятиконечных звёзд, и высадили 42 хвойных дерева. Помимо этого на территории мемориала установили стенды с фамилиями земляков - участников Великой Отечественной войны.

- Сегодня на праздник собралась вся наша деревня, приехали даже те, кто давным-давно переехал в города, - рассказывает староста Антоновки Раиса Сергеевна Скирман. - Очень интересная и нужная задумка этот проект. Поэтому и получил единогласное одобрение односельчан, деньги на такое дело все сдавали и в субботниках все участвовали. Косили траву, вывозили мусор. В списках 72 воинов ВОВ на обелиске и мой отец Сергей Алексеевич Мартыщенко. Он воевал, до мой вернулся инвалидом. Но, несмотря на это, с 1942 по 1950 работал председателем колхоза «Красная нива». Большое спасибо всем, кто помог воплотить нашу идею в жизнь.

- Не удержался, слезу смахнул, когда на мемориале напёл напу фамилию Дмитрий Егорович Мартыщенко. Это отец жены, которая родом из этих мест, - присоединяется к разговору Василий Александрович Зубрилов. - На торжество приехал из Киселёвска. Поражён масштабами проекта. Антоновку зна



п. Новосафоновский

с 1979 года, такой красоты здесь отродясь не было. Деревенка расположена вдалеке от трассы и больших городов, но она такая ухоженная и уютная, что диву даёшься. Сквер получился очень красивый. Жителей бы ещё побольше.

КРАСИВОМУ «НОВОРОЖДЁННОМУ» ИЩЕМ ИМЯ

В Ясинополянском поселении в числе победителей проект по благоустройству детского игрового комплекса в п. Маяковка. Его стоимость 1953206 рублей, объём выделяемой субсидии - 585 961,80 рубля, вклад жителей - 62200 рублей, угольщиков (шахта № 12) - 49 тысяч рублей, КФХ Пузанов В.А. - 10,5 тысячи рублей.

Благодаря инициативе маяковцев и победе в конкурсе в посёлке появилась велосипедно-роликовая дорожка, уже существующую детскую площадку дополнили качелями, песочницей с грибком, скамейками, двумя шахматными столиками, беседкой. Плюс к этому на площадке 6 на 16 метров с мягким покрытием установили уличные тренажёры и спортивные снаряды.

- Частенько здесь на велосипеде тренируюсь, сегодня прям с корабля на бал попал на такой замечательный праздник, - говорит житель г. Киселёвска Иван Красиков. - Увидел, остановился, а потом и присоединился к торжеству. По прошу разрешения у хозяев на тренировку: спортивные снаряды просто классные. От моего дома до Маяковки всего 2,5 километра, а на велосипеде это вообще рукой подать. Интересный проект, отличное исполнение. Рад за маяковцев всей душой.

ЭПИЛОГ

Стоит отметить, что конкурс «Твой Кузбасс - твоя инициатива» будет ежегодным, и принять в нём участие могут любые населённые пункты нашей территории. Инициативное бюджетирование реализуется во всех сферах деятельности, относящихся к полномочиям органов местного самоуправления, за исключением объектов капитального строительства и реконструкции. Например, жители могут предложить отремонтировать спортивный зал в образовательном учреждении, зал сельского дома культуры, благоустроить место массового отдыха, игровую площадку или остановочный павильон и многое другое. Здесь главное - инициатива самих жителей, а реализовать проект в жизнь помогут областные власти.

Лариса КОСЫЧЕВА.
Фото автора.